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2016-2017学年度高一第一学期第一次阶段性考试物理试卷

班级            姓名          

一、选择题（每小题4分，共40分。全部选对得4分，选对但不全的得2分，错选或不答的得0分）

1、下面关于质点的说法正确的是： （   ）
A、地球很大，不能看作质点

B、原子核很小，可以看作质点

C、研究地球公转时可把地球看作质点

D、研究地球自转时可把地球看作质点

2、两辆汽车在平直公路上行驶，甲车内的人看见树木向东移动，乙车内的人发现甲车没有运动，如果以大地为参考系，上述事实说明：（     ）

    A、甲车向西运动，乙车不动

    B、乙车向西运动，甲车不动

    C、甲车向西运动，乙车向东运动

    D、甲、乙两车以相同速度向西运动

3、以下的计时数据，指时间间隔的是：（     ）
A、学校每天7：30准时上课    B、每节课45 min

C、数学考试9：40结束        D、周末文艺晚会18：40开始

4、(多选)如图所示，某物体沿两个半径为R 的圆弧由A经B到C，下列结论正确的是：（     ）

A、物体的位移等于4R，方向向东          B、物体的位移等于2πR

C、物体的路程等于4R，方向向东          D、物体的路程等于2πR
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5、（多选）关于位移和路程的说法中正确的是：（      ）

A、位移的大小和路程的大小总是相等的，只不过位移是矢量，而路程是标量

B、位移是描述直线运动的，路程是描述曲线运动的

C、位移取决于始末位置，路程取决于实际运动的路线

D、运动物体的路程总大于或等于位移的大小

6、某列火车在一段长30km 的笔直铁轨上行驶，行驶的平均速度是60 km/h ，下列说法正确的是：（    ）

A、这列火车通过这段铁轨的时间是0.5 h 

B、这列火车一定以60 km/h的速度在这段铁轨上行驶

C、这列火车如果行驶60 km 的路程一定需要1 h

D、60 km/h是火车在这一路段中的最高速度

7、（多选）在下面描述的运动中可能存在的是（    ）

A、速度变化很大，加速度却很小   


B、速度变化方向为正，加速度方向为负
C、速度变化很小，加速度却很大   


D、速度越来越小，加速度越来越大
[image: image1]8、（多选）如图示①②是两个物体甲乙做直线运动的速度图象，它们的加速度分别是a1、a2 ，则由图可知（    ）
A、甲做加速直线运动，乙做减速直                 线运动      
  B、甲和乙的速度方向相同

  C、甲和乙的加速度方向相反

  D、甲的加速度数值比较大

9、下面为四个质点的速度图像，其中反映质点做匀加速直线运动的是（    ）

[image: image2.png]
10、（多选）关于匀变速直线运动中加速度的正负，下列说法中正确的是（     ）

 A、匀加速直线运动中，加速度一定是正值

B、匀减速直线运动中，加速度一定是负值

C、在匀加速直线运动中，加速度也有可能取负值

D、只有在规定了初速度方向为正方向的前提下，匀加速直线运动的加速度取正值

二、填空题（每题5分，共10分）
11、百米运动员起跑后，6s末的速度为9.3m/s，10s末到达终点时的速度为15.5m/s，他跑全程的平均速度为             。

12、一子弹击中木板的速度是600 m/s ，历时0.02 s 穿出木板，穿出木板时的速度为300 m/s，则子弹穿过木板时的加速度大小为          m/s2 ，加速度的方向            。  

三、实验题（共15分）
13、在“探究小车的速度随时间变化的规律”实验中，打点计时器使用的交流电的频率为50Hz，记录小车的运动的纸带如图所示，在纸带上选择0、1、2、3、4、5的6个计数点，相邻两个计数点之间还有四个点未画出，零点跟纸带上的“0”计数点对齐.
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(1)由图中可以读出三个计数点1、3、5跟0点之间的距离

S1=        ，S3=        ，S5=        。

(2)分别计算小车通过计数点2、4时的速度

V2=          m/s,  V4=        m/s

(3)试在给出的下图中作出小车的速度时间图像


 (4)小车的加速度a=           m/s2
四、计算题（共35分，14题8分，15题12分，16题15分）

14、如图是一质点的速度时间图象，由图象可知： 
（1） 质点在0 ~2 s 内的加速度是多少？

（2） 在2 ~ 3 s 内的加速度是多少？
（3） 在4 ~ 5 s 内的加速度是多少？


15、一辆汽车正以108km/h的速度在高速路上行驶，前方突遇事故，司机采取急刹车，刹车的加速度大小为6m/s2。求该车刹车3s及6s的速度。
16、一辆公共汽车由静止出发做匀加速直线运动，加速度大小为2m/s2，6s后改做匀速直线运动，快到下一站时关闭发动机做匀减速直线运动，再经过12s停止，求：

（1）汽车匀速行驶的速度大小；

（2）汽车关闭发动机后的加速度大小。
杜蒙2016-2017学年度第一学期期末试题

物理答题卡

班级            姓名        

一、选择题（每小题4分，共40分。全部选对得4分，选对但不全的得2分，错选或不答的得0分）
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二、填空题（每题5分，共10分）
11、            。12、          m/s2，             。

三、实验题（共15分）
13、(1)S1=        ，S3=        ，S5=        。
(2)V2=          m/s,  V4=        m/s

(3)


(4)a=           m

四、计算题（共35分，14题8分，15题12分，16题15分）

14、解：

15、解：

16、解：
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第 14题图
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